

播种科技创新种子 南皮中小学 科学探究实验室全覆盖

本报讯（记者李佳芳 通讯员李飞）日前，在南皮县寨子镇大安小学科学探究实验室，老师正在使用可视化编程软件进行编程教学，学生们听得津津有味。“我对计算机这方面非常感兴趣，里面的编程、绘图非常有意思，我要好好学习，以后成为高科技型人才。”大安小学学生牛琳雅说。

目前，南皮县已实现义务教育学校科学类课程探究实验室全覆盖。此外，为进一步激发同学们热爱科学的热情，当地中小学还成立科技类兴趣社团20余个，涉及机器人、生命密码（太空种子种植）、计算机编程等。科学探究实验室和兴趣社团相辅相成，丰富多彩的课程，激发了学生对科学的兴趣和热爱，提高了学生的观察和实践能力，为学生种下了科技创新的种子。

近年来，南皮县持续加大投入，在全县中小学校推进科学技术教育，充分整合校内外资源，从课程教材、实验教学、师资培养、实践活动等方面做好顶层设计，推进学校主阵地与社会大课堂有机衔接，通过兴趣社团及科学探究实验室，引导学生自觉获取科学知识，增强科技自信自立的底气，厚植家国情怀。

泊头市鼓楼街道办事处： 基层社区灌溉民族团结之花

本报讯（记者寇洪莹）在“七一”来临之际，泊头市鼓楼街道办事处工作人员和志愿者带着生活用品，走访慰问老党员，为他们送去党的关怀和温暖。

清真社区地处城乡接合部，是个少数民族社区，回族人口占98%。一直以来，鼓楼街道办事处坚持党建引领、多元治理，把促进民族和谐发展、传承红色基因、挖掘民族文化作为社区建设的重点，通过召开党建联席会、民情恳谈会、居民议事会等，及时掌握社情民意、回应居民关切，打通服务群众“最后一米”，全面提升社区基层治理水平，增强社区的凝聚力和向心力。同时，以打造民族团结示范社区为目标，坚持文化引领聚民心，依托社区新时代文明实践站和各类文化阵地，开展形式多样的民俗文化活动和理论宣讲活动20余场次，聘请老党员、老战士、老干部开办红色讲堂，广泛传播红色文化，社区文明和谐、健康向上的民族团结氛围十分浓厚。

夏季使用燃气应注意的几个方面

夏季历来是燃气事故的多发季节，燃气关乎大家共同的安全，正确使用燃气，才能有效预防燃气事故的发生。以下这些燃气安全知识务必要牢记。

使用燃气时，注意保持室内通风，特别是在使用空调时，要打开厨房窗户，确保空气流通。

使用燃气具时，做到使用完毕及时关好，灶具使用中要有人照看，以防汤水溢出或被风扑灭炉火，造成燃气泄漏。使用天然气后，一定要及时关闭燃气总阀，严格遵守安全用气规定。特别是在暑假期间，上班出门前一定要

要仔细检查燃气具，叮嘱孩子不要玩弄燃气具。

如果家中使用的是橡胶软管，一定要注意定期检查，发现老化应及时更换。胶管的长度不应超过2米，使用年限一般为18个月。为防止鼠咬咬破橡胶软管造成燃气泄漏引发事故，建议用户更换成不锈钢金属波纹管。

夏季是装修的高峰季节，用户在进行装修时，不能随意拆改燃气管道和设施，不能在燃气管道和设施上悬挂杂物，更不能将管道埋入墙内或地下，否则发生漏气时，很难察觉。燃气管道也不能穿越卧室、卫生间、客厅和地下室，不能将装有燃气设施的场所改为卧室、浴室等。

李智力 整理

新闻热线：
贾世峰 18633723378 周洋 15373303138
韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569
邢程 18403078228 李佳芳 13315793900
孙杰 18631707181 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

本科批集中填报志愿7月2日17时结束

考生要认真阅读招生章程，精心安排志愿顺序

本报讯（记者韩学敏）记者从市教育考试院获悉，本科提前批（含A段、B段、C段，A段军队院校志愿除外）、本科批、对口本科批集中填报志愿工作已经开始，时间为6月28日9时至7月2日17时。本次普通类的本科提前批B段、艺术类的本科提前批B段、体育类的本科提前批B段和本科批实行“专业（类）+学校”的平行志愿。市教育考试院提醒，广大考生要认真阅读招生章程，结合自身实际以及往年院校专业的计划、录取等情况综合分析，精心安排志愿顺序。

新高考模式下，平行志愿批次普通类每次最多可填报96个志愿，艺术类、体育类每次最多可填报70个志愿。考生可根据成绩统计了解自己的成绩位次，结合往年院校专业的计划、录取等情况综合分析，重点研究近两年院校专业录取情况，收集汇总相关专业录取最高分、最低分和平均分对应的位次，与自己的成绩位次相比较，对初选的“专业（类）+学校”志愿进行筛选。

据介绍，“专业（类）+学校”平行志愿模式不再设专业服从调剂选项，考生不必担心被调剂到不喜欢的专业，也不用担心出现“因不服从专业调剂而退档”的情况。但“专业（类）+学校”平行志愿模式下，投档到高校并不意味着万无一失，比如部分外语类专业对语种有要求，航海类专业对视力等身体条件有要求。因此，考生填报志愿前一定要认真阅读高校招生章程及招生计划，综合考虑自己的选考科目、成绩位次、兴趣爱好、专业特长、身体条件等各方面因素，避免因不符合高校有关规定被退档的风险。同时，考生要注意合理安排志愿顺序，把心仪的志愿填在靠前的位置。同时，要根据自己的成绩合理定位，志愿之间要有合理层次梯

度，不宜全部填报高分段，也不必全部填报低分段志愿。

此外，考生还要走出“平行志愿可以一档多投或多次投档”的误区。在同一批（段），考生一次可以填报多个学校专业（类）志愿，但在实际投档过程中，投档机会最多只有一次。也就是说，即使有多个志愿符合投档要求，在这些志愿中，只能投档到排在前面的那一个，而且一旦投档，其余志愿随即失效，不再投档。投档后因某种原因被退档，即使后面还有符合投档条件的志愿，也不再投档。



用好足球流量

周洋

继前段时间的“村BA”之后，贵州“村超”最近又火出了圈。

所谓“村超”，其实是目前火爆全网的贵州乡村体育赛事——榕江“和美乡村足球超级联赛”。和“村BA”一样，“村超”参赛球员以村民为主，有卖鱼的、卖肉的，有开挖掘机的、打零工的，也有老师、学生、公务员，年龄从15岁到40多岁不等。

对于比赛现场的火爆，体育名嘴韩乔生说：“这是深深扎根于土壤的足球狂欢节！”知名体育评论员黄健翔也对“村超”不吝赞美之词：民族风、乡土味、欢乐感，每个人尽情享受足球带来的快乐。众多网友也纷纷表示希望去现场感受一下那火爆的氛围。

足球是世界第一运动，在世界各地都有很多球迷，而贵州“村超”根植于民间，极具乡村特色，球员与观众享受着足球纯粹的欢乐。与“淄博烧烤”风靡全国一样，贵州“村超”已经成为当地的“流量名片”。

在这个全媒体发展的时代，越来越多的民间体育赛事，正以体育为媒，展现出独具特色的地方魅力。

他山之石，可以攻玉。近年来，我市不断实施体育惠民工程，高质量进行体育设施建设，新建一批社会足球场，吸引越来越多的年轻人在绿茵场上驰骋。更令人兴奋的是，随着中超恢复主客场赛制，正式“回家”的沧州雄狮队代表家乡“南征北战”，沧州的足球氛围更加火热。沧州市民日益关注这支球队。在比赛日前往现场观看一场中超比赛，已成为很多市民的乐趣。自带流量属性的中超赛事，不仅让更多的市民开始关注足球，爱上体育运动，还通过球迷之间赛场下上的互动，让“侠义沧州”蜚声足球圈，在全国叫响了沧州名片。

流量就是资源优势。希望咱们沧州也能牢牢抓住当前的发展契机，在利用好中超品牌效应的同时，组织开展一批群众喜闻乐见、参与度高的足球赛事，吸引更多足球流量，为当下这股“足球热”再添“一捆柴”。我们有理由相信，有球迷粉丝的鼎力支持，我们也能打造出沧州特色的足球品牌。

魏志广 摄

渤海新区黄骅市爱心助力活动再起航

两年帮助566个家庭圆梦微心愿

本报讯（通讯员刘畅 记者邢程）“您好，我想认领一个微心愿……”6月26日一大早，渤海新区黄骅市新时代文明实践中心电话铃声响起，打来电话的是当地爱心人士刘先生，他看到渤海新区黄骅市第14期“圆梦微心愿”活动启动的消息，想要献出自己的一份爱心，为困难群众点亮微心愿。

“感谢您的爱心认领！”工作人员登记了刘先生的联系方式，并将困难群众的情况和微心愿活动作了详细说明。在第14期“圆梦微心愿”活动开展前，实践中心工作人员就做了充分准备工作，他们通过云平台“线上接单”与村、社区联络员“线下走访”的形式，征集并筛选出了当地困难群众的数十个微心愿，通过“新时代文明实践云平台”和“文明黄骅”微信公众号进行发布，向全社会招募爱心人士与困难群众对接。

爱心人士可以通过微心愿二维码、认领热线、云平台手机端等多种渠道认领微心愿。不仅如此，微心愿完成后，工作人员还通过“微心愿爱心接力群”进行分享监督，对心愿认领情况及时核查登记并存档照片，确保捐助物资有迹可寻。

“‘圆梦微心愿’活动开展以来，许多爱心人士踊跃加入进来，大家积极认领微心愿，让困难群体真正得到了实惠。”实践中心工作人员介绍，活动自2021年9月正式启动以来，已举办14期，帮助566个家庭点亮微心愿，受益群体年龄最小的4岁、最大的85岁。

据了解，“圆梦微心愿”是渤海新区黄骅市新时代文明实践八大品牌项目之一，活动积极弘扬践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，架起了一座助人圆梦的桥梁，利用网络力量引导更多爱心人士参与到认领微心愿活动中，把新时代文明实践创建与改善民生、为民办好事融为一体，以精准扶贫的方式为困难家庭、空巢老人、孤残儿童、建档立卡户等需要重点关爱的困难群体办成了一系列实事好事，取得了良好的社会效果。

“他们都是历史见证者”

盐山爱心人士为百岁老人拍照

本报讯（记者胡学敏 通讯员王洪胜）“感谢大家，你们给我拍的照片真精神！”近日，盐山县义工协会的志愿者来到盐山县盐山镇后王庄村百岁老人张文印家，义务给老人拍摄照片，张文印老人看到照相机里的相片格外高兴。

从今年5月起，盐山县义工协会组织开展了“为百岁老人拍照，留住美好瞬间”活动。夏维斌、张长生、王金兰、贾立梅、许大伟、王晓栋、靖晓杰等爱心人士，先后走进21位百岁老人家中，为他们拍摄照片，用镜头记录老人的幸福生活，还为部分老人送去了慰问品和慰问金。拍好的照片，由爱心人士贾立梅负责洗印并送到老人家中。

据有关部门介绍，目前盐山县健在

的百岁老人共25人，其中四位老人因在外地亲属家中没能拍照。

“百岁老人是历史的见证者，给他们拍照，对老人们来说是心灵的慰藉，也是晚辈们对老人的尊重和爱戴。”贾立梅说，看到老人们拿到照片时开心的样子，他们更觉得这件事有意义，值得继续做下去。

百姓评说

惠民心暖万家 筑幸福靓家园 青县全力打造生态宜居园林县城

本报记者 赵耀程

夏日的青县县城，阳光灿烂，景色绚丽。

“打造宜居、宜游的园林化城市”是近年来青县的奋斗目标，“宜居”是城市发展的重中之重，也是提高城市居民幸福指数的首要任务。然而，随着城市的不断发展，一些“老”“旧”小区因年代久远，难免成为城市建设的短板。为进一步改善群众居住条件、改善城市环境，青县把棚户区改造以及园林城市建设，作为改善群众人居环境、提升城市品位的重要举措紧紧攥在手上，创新思路、下大力气、用大手笔努力推进，走出了一条符合青县实际的棚改及园林城市建设之路。

日前，家和庭院棚户区改造项目

作为青县重点建设项目及城市更新项目，又大大推进了一步。该项目主体已封顶，装饰装修正在收尾阶段，项目完成后，将有96户征迁群众实现提前入住。

一片片秀丽迷人的新建居民小区，一幢幢拔地而起的高楼大厦，在短短的几年之中，悄无声息地耸立在青县县城之中，这样的华丽转身，赢得了当地居民的广泛赞誉。青县近年来实施的棚户区改造项目，既是一场蜕变，更是推进民生福祉行动的生动实践。让越来越多的居民受益圆了安居梦，享受到改造所带来的福利。

今年，青县符合老旧小区改造条件的乾宁花园小区、海子花园西

区、福泰花园、海子花园东区、网通住宅楼（二期）等5个小区，将涉及49幢、1622户，建筑面积共计约20.92万平方米。老旧小区改造内容包括：小区道路整修、排水管线整治、给水设施改造整治、供热管网整治，对住宅楼墙面、阳台、外檐破损、开裂等安全隐患进行维修加固，各类井盖破损、丢失的进行更换，以及停车整治、管理用房等。

为推动老旧小区改造工作有序开展，青县住建局提前开展老旧小区居民意愿统计工作，通过印发改造征求意见调查表和设立网络建议平台，在小区内张贴电子平台二维码等方式，征求改造意见。并协调设计、网络通信等部门和小区居民代表进行前期的实地走访查看工作，根据小区居民实际改造需要，优化制定完成了“一区一策”改造方案。

在加快城市发展步伐、日益完善城市服务功能的同时，青县还坚持把园林城市建设作为营造市民和谐家园的一项核心任务常抓不懈。

如今，无论是家门口的街头游园，还是各大公园广场，处处是一幅幅如画美景，让人心旷神怡。人们纷纷来到户外，尽享家门口风景。

2019年，青县开始国家园林城市创建工作，由创园办组织各成员单位进行园林城市创建标准的培训学习，熟悉掌握各项标准与规范，制定了创园分解任务方案。

为着力提升城市品位，2020年

与此同时，青县积极开展住宅小区、单位绿化，继续推进园林式单位、小区的创建活动，努力扩充居住区、单位绿地面积，使园林式居住区、单位达到50%以上。

截至目前，青县建成区19.77平方公里，人口12.02万人，城市绿地率40.45%，城市绿化覆盖率42.16%，人均公园面积16.88㎡/人，公园绿化活动场地服务半径覆盖率88.72%。

一座城市面貌更加整洁靓丽、城市品位不断提升的新青县，让人民群众感受到了“城市的温度”。目前，青县正以争创国家级园林城市为目标，优化空间布局，推动城市扩容提质，为全力打造生态宜居、富有活力的新县城而不断努力。